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資料編 
1．アンケート調査結果 
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（1）実施概要 

 ○住民・利用者・高校生アンケートの各調査の概要を下表に示します。 
表 アンケート調査実施内容 

住民アンケート 利用者アンケート 高校生アンケート 
対象者 高齢者（65～89歳） 公共交通利用者 高校生（2年生全員） 

(長岡、長岡大手、長岡向陵、長
岡農業、長岡工業、長岡商業、正
徳館、栃尾、中越、帝京長岡、長
岡明徳、長岡高専)

配布数 3,999 票 830 票 
(長岡駅：600 票) 
(地域生活交通利用者：230 票)

2,357 票 
※長岡明徳、長岡高専は配布予
定枚数

回収数 2,349 票(回収率:58.7％) 260 票(回収率:31.3％) 2,232 票(回収率:94.7％) 
配布/回収 郵送配付/郵送回収 直接配布/郵送回収 学校経由の配布回収 
配布物 ・依頼文 

・調査票（A3）
・依頼文 
・調査票（A3）

・依頼文 
・調査票（A3）

広報等 ・SNS等  
調査項目 (1)外出状況 

・外出目的、目的地、外出頻度、移動手段、時間帯など
※住民は普段の外出状況、利用者は当日の外出状況を
質問 
(2)公共交通(バス)の利用状況 
・利用頻度、利用する理由、満足度、利用した区
間、利用しない理由、改善要望など 
(3)公共交通(県内高速バス)の利用状況 
・利用頻度、利用停留所、アクセス手段など 
(4)地域生活交通について 
・利用頻度、利用目的、利用した・しない理由な
ど 
(5)路線バスの維持について 
・考え方 
(6)個人属性 
・住所（支所地域レベル）、年齢、自動車運転免許
の有無、自動車・自転車・バイクの有無、送迎な
ど 

(1)属性 
・住所、駅･停留所までの距
離、休日の通学の有無など
(2)登下校 
・家を出る時刻、着く時
刻、交通手段など 
(3)路線バス 
・利用頻度、利用する・し
ない理由、満足度 
(4)鉄道 
・満足度、駅からの交通手段
(5)送迎 
・送迎理由、送迎先、直行
便について 
(6)市外への外出 
・頻度、行き先、目的、 
交通手段 
(7)公共交通の考え方 
・利用、維持、高校生活と
公共交通など 
(8)自由意見
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■住民アンケート（1～2ページ）
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■住民アンケート（3～4ページ）
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■住民アンケート（5～6ページ）
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■住民アンケート（7～8ページ）
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※住民アンケートにおける問 1-1～1-3 の「外出の方面」の選択肢について 
長岡市は、合併地域を多く含んでいるため、地域ごとに外出の方面が異なることが予
想される。そこで、外出の方面を地域ごとに変えて調査票を作成する（下表参照）。 

表 地域ごとの外出方面の選択肢 
地域 外出の方面 

長岡地域 
①長岡駅周辺 ②千秋・古正寺地区 ③その他長岡地域内 
④栃尾地域 ⑤見附市 ⑥小千谷市 ⑦その他 

中之島地域 
①中之島地域内 ②与板地域 ③寺泊地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦見附市 
⑧三条市 ⑨その他 

越路地域 
①越路地域内 ②小国地域 ③長岡駅周辺 
④千秋・古正寺地区 ⑤その他長岡地域 ⑥柏崎市 
⑦小千谷市 ⑧その他 

三島地域 
①三島地域内 ②和島地域 ③与板地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦見附市 
⑧柏崎市 ⑨その他 

山古志地域 
①山古志地域内 ②栃尾地域 ③川口地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦小千谷市 
⑧魚沼市 ⑨その他 

小国地域 
①小国地域内 ②越路地域 ③長岡駅周辺 
④千秋・古正寺地区 ⑤その他長岡地域 ⑥小千谷市 
⑦柏崎市 ⑧十日町市 ⑨その他 

和島地域 
①和島地域内 ②与板地域 ③寺泊地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦燕市 
⑧柏崎市 ⑨その他 

寺泊地域 
①寺泊地域内 ②和島地域 ③与板地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦燕市 
⑧柏崎市 ⑨その他 

栃尾地域 
①栃尾地域内 ②山古志地域 ③長岡駅周辺 
④千秋・古正寺地区 ⑤その他長岡地域 ⑥見附市 
⑦三条市 ⑧その他 

与板地域 
①与板地域内 ②中之島地域 ③三島地域 ④長岡駅周辺 
⑤千秋・古正寺地区 ⑥その他長岡地域 ⑦見附市 
⑧柏崎市 ⑨その他 

川口地域 
①川口地域内 ②山古志地域 ③長岡駅周辺 
④千秋・古正寺地区 ⑤その他長岡地域 ⑥小千谷市 
⑦魚沼市 ⑧その他 
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■利用者アンケート（1～2ページ） 
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■利用者アンケート（3～4ページ） 
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■利用者アンケート（5～6ページ） 
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■利用者アンケート（7ページ） 
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■高校生アンケート（1～2ページ） 
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■高校生アンケート（3～4ページ） 
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（3）アンケート調査の主な結果 

交通施策の課題を整理するため実施したアンケート調査結果を以下に整理します。

1）外出状況【住民アンケート】 
※住民アンケート：６５歳以上の住民を対象に約 4,000 人抽出し、郵送による調査を行っ

たもの 
○どの地域も「買い物」で外出した人が多く、次いで「通院」で外出する人が多かった。ま
た、30～40％程度の人は、通勤のため外出している。 

 表 外出状況 

通
勤

買
い
物

通
院

31%

39%

34%

36%

41%

40%

40%

45%

38%

39%

44%

69%

61%

66%

64%

59%

60%

60%

55%

62%

61%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

「通勤」で外出した

「通勤」で外出しなかった

(n=262)

(n=217)

(n=259)

(n=242)

(n=102)

(n=218)

(n=199)

(n=225)

(n=234)

(n=199)

(n=192)

94%

92%

93%

93%

81%

94%

88%

94%

91%

93%

92%

6%

8%

7%

7%

19%

6%

12%

6%

9%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

「買い物」で外出した

「買い物で外出しなかった」

(n=262)

(n=217)

(n=259)

(n=242)

(n=102)

(n=218)

(n=199)

(n=225)

(n=234)

(n=199)

(n=192)

80%

80%

80%

83%

71%

84%

85%

84%

82%

82%

76%

20%

20%

20%

17%

29%

16%

15%

16%

18%

18%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

「通院」で外出した

「通院」で外出しなかった

(n=262)

(n=217)

(n=259)

(n=242)

(n=102)

(n=218)

(n=199)

(n=225)

(n=234)

(n=199)

(n=192)
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2）外出頻度【住民アンケート】 
 ○「通勤」の外出頻度は、どの地域も「ほぼ毎日」が最も多い。 
 ○「買い物」の外出頻度は、山古志地域を除いて「週に 1 回程度」、「週に２、３回程度」
と回答した人が多い。山古志地域は他の地域と比べて「買い物」の外出頻度が少ない傾
向にある。 

 ○「通院」の外出頻度は、どの地域も「月に１回程度」が最も多く、ほかの目的と比較して
頻度が少ない。 

表 外出頻度 

通
勤

買
い
物

通
院

51%

51%

43%

46%

38%

29%

49%

49%

35%

47%

48%

33%

26%

27%

38%

23%

29%

26%

32%

35%

26%

29%

8%

13%

13%

6%

13%

14%

10%

6%

8%

6%

13%

4%

5%

10%

6%

15%

16%

12%

9%

11%

15%

6%

4%

5%

7%

4%

10%

13%

3%

4%

10%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

ほぼ毎日 週に2、3回程度 週に1回程度

月に2、3回程度 月に1回程度

(n=76)

(n=77)

(n=82)

(n=81)

(n=39)

(n=80)

(n=73)

(n=90)

(n=88)

(n=72)

(n=79)

25%

12%

13%

14%

5%

7%

9%

12%

11%

12%

7%

43%

52%

40%

41%

20%

30%

41%

42%

49%

43%

40%

18%

19%

30%

30%

34%

41%

32%

29%

21%

27%

33%

11%

12%

14%

9%

34%

18%

13%

12%

14%

16%

14%

3%

5%

5%

6%

8%

6%

5%

5%

4%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

ほぼ毎日 週に2、3回程度 週に1回程度

月に2、3回程度 月に1回程度

(n=243)

(n=196)

(n=240)

(n=222)

(n=80)

(n=199)

(n=171)

(n=208)

(n=211)

(n=184)

(n=174)

4%

2%

3%

3%

1%

4%

5%

2%

5%

3%

1%

7%

7%

8%

6%

6%

8%

7%

9%

4%

8%

8%

5%

9%

4%

4%

7%

3%

7%

5%

9%

8%

2%

19%

13%

17%

12%

10%

11%

13%

13%

14%

17%

20%

64%

69%

68%

75%

75%

75%

68%

70%

69%

64%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

ほぼ毎日 週に2、3回程度 週に1回程度

月に2、3回程度 月に1回程度

(n=190)

(n=162)

(n=185)

(n=182)

(n=67)

(n=157)

(n=152)

(n=169)

(n=176)

(n=146)

(n=133)
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3）高齢者の外出先【住民アンケート】 
①長岡地域 
○長岡地域住民は、いずれの目的でも長岡地域内への外出が大部分を占めている。 
○また、長岡地域内でもその他長岡地域へ外出する人が多く、必ずしも長岡駅周辺をはじめとした市内中心部への需要が非常に高いわけではない。 

表 長岡地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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②中之島地域 
○中之島地域住民は、目的によって外出先が異なっているものの、中之島地域内、見附市及び長岡地域への外出が多い傾向である。 
○「通勤」の外出先は、中之島地域内が最も多い。 
○「買い物」の外出先は、見附市が最も多い。 
○「通院」の外出先は、長岡地域が最も多く、次いで見附市、中之島地域内が多い。 

表 中之島地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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③越路地域 
○越路地域住民は、いずれの目的においても越路地域内及び長岡地域への外出が多い。 
○「通勤」の外出先は、越路地域内が多い。 
○「買い物」の外出先は、越路地域内が最も多い。次いで長岡地域が多いが、千秋・古正寺地区及びその他長岡地域へ買い物に行く人が多い一方で、長岡駅周辺へ行く人は少ない。 
○「通院」の外出先は、長岡地域及び越路地域が多い。 

表 越路地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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④三島地域 
○三島地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっている。 
○「通勤」の外出先は、長岡地域が最も多く、次いで三島地域内である。 
○「買い物」の外出先は、長岡地域（特に千秋・古正寺地区）が多い。一方、三島地域内で買い物をする人はほとんどいない。 
○「通院」の外出先は、長岡地域が最も多く、次いで三島地域内である。 

表 三島地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑤山古志地域 
○山古志地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっている。隣接する小千谷市への移動も多い。 
○「通勤」の外出先は、山古志地域内が最も多く、次いで小千谷市である。 
○「買い物」の外出先は、小千谷市が最も多く、次いで長岡地域が多い。 
○「通院」の外出先は長岡地域が最も多い 43％だが、山古志地域内で 33％、小千谷市で 20％とこちらも比較的多く、住民によって通院先にばらつきがある。 

表 山古志地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑥小国地域 
○小国地域住民は、目的によって外出先が異なっている。隣接する小千谷市への移動が多い。 
○「通勤」の外出先は、小国地域内が最も多く、次いで小千谷市が多い。 
○「買い物」の外出先は、小千谷市が最も多い。また、商業施設が集中する長岡地域へ外出する人が少ないのは、小千谷市と比べて距離が離れていると考えられる。 
○「通院」の外出先は、小国地域内が最も多く、次いで長岡地域が多い。 

表 小国地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑦和島地域 
○和島地域は、同じ目的で外出先が多方面にわたっている。また、燕市への移動も多い。 
○「通勤」の外出先は、和島地域内が最も多い。 
○「買い物」の外出先は、長岡地域が多い。 
○「通院」の外出先は、長岡地域が最も多く、次いで和島地域内が多い。また、他地域住民と比べその他の割合が 14％と高く、その外出先として三島地域へ通院する人が目立った。 

表 和島地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑧寺泊地域 
○寺泊地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっている。また、隣接する燕市への移動が多い。 
○「通勤」の外出先は、寺泊地域内が最も多く、次いで燕市が多い。 
○「買い物」の外出先は、燕市が最も多く、次いで寺泊地域内が多い。 
○「通院」の外出先は、燕市が最も多い。 

表 寺泊地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑨栃尾地域 
○栃尾地域住民は、どの目的においても栃尾地域内への外出が最も多く、次いで長岡地域が多い。また、これらの 2地域以外への移動は少ない。 

表 栃尾地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑩与板地域 
○与板地域住民は、与板地域内及び長岡地域へ外出する人が多い。 
○「通勤」の外出先は、長岡地域が最も多く、次いで与板地域内が多い。また、これらの 2地域以外へ通勤する人は少ない。 
○「買い物」の外出先は、長岡地域が最も多い。なかでも千秋・古正寺地区及びその他長岡地域へ買い物に行く人が多い一方で、長岡駅周辺へ行く人は少ない。 
○「通院」の外出先は、長岡地域が最も多い。なかでも千秋・古正寺地区及びその他長岡地域へ通院する人が多い一方で、長岡駅周辺へ行く人は少ない。 

表 与板地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑪川口地域 
○川口地域住民は、目的によって外出先が大きく異なっている。また、長岡市中心部へ外出する人が少なく、隣接する小千谷市への移動が多い。 
○「通勤」の外出先は、川口地域内が多く、次いで小千谷市が多い。 
○「買い物」の外出先は、小千谷市が多い。また、長岡地域へ外出する人は 5％であり、距離が離れていることが影響していると考えられる。 
○「通院」の外出先は、川口地域内及び小千谷市が多い。 

表 川口地域住民の外出先 
通勤 買い物 通院 
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⑫各地域から長岡地域へ外出した人の方面 
 ○各地域から長岡地域へ外出した人のうち、全体的に見ると、その他長岡地域（長岡駅
周辺、千秋・古正寺地区以外）に外出した人が多い。 

 ○全体的に各地域からは、長岡駅周辺よりも千秋・古正寺地区への移動が多い。 

表 各地域から長岡地域内の外出先 

通
勤

買
い
物

通
院

35%

11%

32%

18%

33%

18%

20%

33%

23%

26%

10%

12%

33%

32%

33%

12%

30%

22%

12%

16%

10%

54%

56%

37%

50%

56%

71%

50%

44%

65%

58%

80%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区 その他長岡地域

(n=69)

(n=18)

(n=19)

(n=40)

(n=9)

(n=17)

(n=10)

(n=9)

(n=26)

(n=31)

(n=10)

22%

12%

8%

3%

10%

14%

17%

25%

17%

5%

13%

18%

24%

42%

52%

29%

38%

19%

24%

52%

38%

60%

63%

51%

45%

90%

57%

45%

56%

60%

42%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区 その他長岡地域

(n=231)

(n=41)

(n=91)

(n=184)

(n=31)

(n=7)

(n=47)

(n=16)

(n=42)

(n=92)

(n=8)

21%

23%

11%

7%

4%

2%

7%

8%

13%

13%

16%

15%

23%

29%

30%

36%

25%

33%

15%

35%

28%

63%

53%

61%

63%

96%

62%

69%

59%

72%

52%

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区 その他長岡地域

(n=197)

(n=64)

(n=94)

(n=115)

(n=28)

(n=45)

(n=61)

(n=51)

(n=79)

(n=97)

(n=25)
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4）移動手段について【住民アンケート】 
○移動手段は、各目的とも「自家用車（自分で運転）」が最も多く、次いで「家族等の送迎・
家族と一緒」と回答している住民が多い。公共交通を利用している人は相対的に少ない。 
○全体的に公共交通の利用は少ないものの、地域別では路線バスが他地域より充実してい
る長岡地域で「路線バス」の回答割合が高い。 
○また、長岡地域と栃尾地域では他地域と比較して「タクシー」と回答した人の割合が高
い。 

表 居住地域・目的別移動手段 

通
勤

買
い
物

通
院

　　　手段
地域

路線バス 鉄道（JR） 高速バス
NPOやタクシー会社

運行のバスや乗合タ

クシー
タクシー

自家用車

(自分で運転)

家族等の送迎・

家族と一緒 徒歩 自転車 その他 回答者数

長岡地域 14% 1% 0% 0% 12% 70% 15% 14% 11% 2% (n=81)

中之島地域 2% 1% 0% 0% 2% 84% 15% 6% 5% 2% (n=81)

越路地域 10% 10% 1% 0% 6% 76% 18% 10% 11% 0% (n=84)

三島地域 5% 1% 1% 0% 2% 83% 14% 10% 5% 4% (n=84)

山古志地域 8% 0% 0% 0% 0% 82% 23% 0% 0% 3% (n=39)

小国地域 7% 5% 1% 1% 5% 75% 20% 2% 4% 2% (n=83)

和島地域 0% 0% 0% 0% 1% 79% 14% 4% 8% 1% (n=76)

寺泊地域 2% 0% 1% 2% 2% 89% 14% 4% 3% 2% (n=97)

栃尾地域 10% 0% 0% 1% 9% 67% 22% 9% 6% 3% (n=89)

与板地域 13% 0% 1% 1% 4% 73% 19% 11% 9% 1% (n=75)

川口地域 10% 2% 0% 2% 1% 74% 14% 14% 5% 4% (n=81)

　　　手段
地域

路線バス 鉄道（JR） 高速バス
NPOやタクシー会社

運行のバスや乗合タ

クシー
タクシー

自家用車

(自分で運転)

家族等の送迎・

家族と一緒 徒歩 自転車 その他 回答者数

長岡地域 11% 1% 0% 0% 6% 69% 26% 20% 18% 2% (n=246)

中之島地域 3% 1% 0% 0% 2% 81% 19% 7% 4% 0% (n=197)

越路地域 5% 3% 0% 0% 2% 73% 28% 6% 5% 1% (n=241)

三島地域 5% 0% 0% 0% 1% 78% 28% 5% 4% 0% (n=225)

山古志地域 2% 0% 0% 4% 0% 84% 20% 2% 0% 1% (n=81)

小国地域 4% 2% 0% 0% 1% 72% 31% 2% 2% 2% (n=201)

和島地域 1% 0% 0% 1% 2% 83% 24% 1% 3% 1% (n=174)

寺泊地域 3% 1% 0% 1% 1% 82% 22% 2% 3% 1% (n=208)

栃尾地域 5% 0% 0% 0% 6% 71% 27% 13% 4% 2% (n=212)

与板地域 7% 0% 1% 0% 2% 72% 33% 10% 7% 1% (n=184)

川口地域 4% 1% 0% 1% 1% 74% 25% 8% 3% 1% (n=173)

　　　手段
地域

路線バス 鉄道（JR） 高速バス
NPOやタクシー会社

運行のバスや乗合タ

クシー
タクシー

自家用車

(自分で運転)

家族等の送迎・

家族と一緒 徒歩 自転車 その他 回答者数

長岡地域 12% 0% 0% 0% 11% 62% 26% 15% 14% 2% (n=205)

中之島地域 4% 1% 0% 0% 3% 75% 22% 5% 2% 2% (n=170)

越路地域 6% 2% 0% 0% 4% 65% 31% 6% 4% 2% (n=205)

三島地域 5% 0% 0% 1% 4% 73% 24% 8% 4% 2% (n=199)

山古志地域 3% 0% 0% 6% 0% 68% 25% 7% 1% 3% (n=72)

小国地域 7% 1% 0% 1% 4% 69% 26% 6% 1% 4% (n=179)

和島地域 3% 1% 0% 1% 2% 75% 25% 1% 3% 2% (n=163)

寺泊地域 5% 1% 0% 0% 2% 76% 24% 1% 2% 1% (n=186)

栃尾地域 6% 0% 0% 0% 10% 65% 24% 9% 1% 4% (n=188)

与板地域 10% 1% 1% 0% 3% 67% 26% 8% 4% 1% (n=163)

川口地域 7% 2% 0% 0% 1% 69% 23% 8% 4% 1% (n=142)
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5）移動手段について【利用者アンケート】 
 ※利用者アンケート：長岡駅前や車内で、公共交通（バス、タクシー）利用者に直接配布

し、調査したもの（本編資料２６ページ参照） 
 ○複数の目的地に行く際も、路線バスの利用が多い。 
○タクシーについて、出発時より帰宅時の利用が多い。また、途中の移動は、比較的高い割
合となっている。 
○自家用車を利用している人もおり、公共交通等と組み合わせて移動している。 
○目的地が２か所以上の人は、146 人と 50％以上を占めており、1 度の外出で複数の目的
があると想定される。 

表 移動手段（利用者アンケート） 

69%

41%

19%

8%

5%

5%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

路線バス

徒歩

タクシー

鉄道（JR）

家族等の送迎

自転車

自家用車（自分で運転）

その他 (n=146)

67%

33%

13%

11%

8%

8%

4%

4%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

路線バス

徒歩

ＮＰＯバス

タクシー

鉄道（JR）

家族等の送迎

自転車

乗合タクシー

自家用車(自分で運転)

高速バス

その他 (n=251)

74%

40%

23%

10%

8%

6%

2%

7%

0% 20% 40% 60% 80%

路線バス

徒歩

タクシー

鉄道（JR）

自転車

家族等の送迎

自家用車（自分で運転）

その他 (n=101)

70%

35%

15%

11%

10%

8%

6%

5%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

路線バス

徒歩

タクシー

ＮＰＯバス

鉄道（JR）

家族等の送迎

乗合タクシー

自転車

高速バス

自家用車(自分で運転)

その他 (n=198)

自宅 

目的地１ 

自宅 

最終目的地 

1～3の 
いずれか 

目的地２ 

目的地１ 

目的地２ 

目的地３ 
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6）外出の目的とその目的地【利用者アンケート】 
○複数の目的地を回る人は、買い物や通院を目的とする人が多い。 
 ○買い物については目的地２、目的地３とも回答数が多い。 

表 外出目的とその目的地 

14%

50%

58%

65%

29%

18%

6%

15%

14%

35%

14%

3%

18%

3%

18%

14%

50%

15%

18%

50%

20%

14%

3%

6%

50%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤

通学

買い物

通院

観光

その他

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区
長岡赤十字病院 長岡中央綜合病院
立川綜合病院 その他長岡市内
長岡市外

(n=7)

(n=2)

(n=33)

(n=17)

(n=2)

(n=20)

38%

65%

11%

46%

25%

13%

8%

13%

4%

11%

13%

11% 44%

13%

13%

11%

38%

4%

11%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤

通学

買い物

通院

観光

その他

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区
長岡赤十字病院 長岡中央綜合病院
立川綜合病院 その他長岡市内
長岡市外

(n=8)

(n=0)

(n=23)

(n=9)

(n=0)

(n=13)

56%

43%

49%

12%

67%

13%

7%

15%

4%

1%

2%

24%

3%

7%

2%

15%

4%

18%

4%

25%

29%

23%

24%

100%

19%

3%

14%

4%

6%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤

通学

買い物

通院

観光

その他

長岡駅周辺 千秋・古正寺地区
長岡赤十字病院 長岡中央綜合病院
立川綜合病院 その他長岡市内
長岡市外

(n=72)

(n=14)

(n=47)

(n=33)

(n=1)

(n=27)

目的地１ 

目的地２ 

目的地３ 
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7）移動手段について【高校生アンケート】 
 ※高校生アンケート：市内の高校に通学する２年生を対象に調査。学校を経由し配布した

（本編資料２６ページ参照）。 
 ○各高校の立地特性によって、利用する交通手段が異なっている。 
  ○全体的に見ると、登校時においては、「徒歩・自転車」が最も多く、次いで「家族などに
よる送迎」が多い。また、公共交通のなかでは「路線バス」の利用が最も多く、長岡向陵
高校では 60％以上の生徒が利用している。 

 ○下校時も登校時同様に「徒歩・自転車」、「家族などによる送迎」、「路線バス」の割合が高
いが、下校時のみ路線バスを利用する生徒が一定数いると推測できる。 

表 登校時・下校時における移動手段 

登
校
時

下
校
時

　　　　　手段
学校

路
線
バ
ス

鉄
道

高
速
バ
ス

N
P
O
や
タ
ク
シ
ー

会
社
運
行
の
バ
ス
や

乗
合
タ
ク
シ
ー

家
族
な
ど
に
よ
る
送
迎

バ
イ
ク

徒
歩
・
自
転
車

そ
の
他

回答者数

長岡高校 29% 32% 0% 0% 45% 0% 72% 0% (n=284)

長岡大手高校 27% 33% 0% 0% 45% 0% 73% 0% (n=256)

長岡向陵高校 63% 20% 0% 0% 61% 0% 63% 1% (n=153)

長岡農業高校 33% 60% 0% 1% 63% 0% 56% 0% (n=126)

長岡工業高校 45% 19% 0% 2% 54% 0% 79% 0% (n=217)

長岡商業高校 48% 19% 1% 0% 71% 0% 64% 0% (n=171)

正徳館高校 47% 0% 0% 0% 67% 0% 33% 0% (n=15)

栃尾高校 50% 1% 0% 3% 54% 0% 41% 0% (n=68)

中越高校 24% 32% 0% 0% 57% 0% 62% 0% (n=246)

帝京長岡高校 29% 27% 1% 0% 39% 0% 75% 0% (n=342)

長岡明徳高校 31% 30% 0% 1% 52% 2% 64% 0% (n=105)

長岡工業高等専門学校 50% 26% 0% 1% 43% 1% 65% 0% (n=195)

　　　　  手段

学校

路
線
バ
ス

鉄
道

高
速
バ
ス

N
P
O
や
タ
ク
シ
ー

会
社
運
行
の
バ
ス
や

乗
合
タ
ク
シ
ー

家
族
な
ど
に
よ
る
送
迎

バ
イ
ク

徒
歩
・
自
転
車

そ
の
他

回
答
者
数

長岡高校 31% 33% 0% 0% 39% 0% 71% 0% (n=284)

長岡大手高校 28% 32% 0% 0% 42% 0% 77% 0% (n=254)

長岡向陵高校 65% 22% 1% 0% 59% 1% 63% 1% (n=153)

長岡農業高校 45% 70% 1% 2% 52% 0% 60% 0% (n=126)

長岡工業高校 44% 19% 0% 2% 53% 0% 81% 0% (n=217)

長岡商業高校 59% 21% 1% 0% 64% 0% 68% 0% (n=171)

正徳館高校 60% 0% 0% 0% 60% 0% 33% 0% (n=15)

栃尾高校 57% 3% 0% 3% 47% 0% 43% 0% (n=68)

中越高校 32% 33% 1% 0% 56% 0% 65% 0% (n=245)

帝京長岡高校 32% 26% 1% 0% 36% 0% 75% 0% (n=342)

長岡明徳高校 31% 24% 0% 1% 50% 2% 67% 0% (n=104)

長岡工業高等専門学校 59% 27% 0% 1% 36% 1% 68% 0% (n=195)
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8）出発時間帯と帰宅時間帯【住民アンケート】 
○「通勤」の出発時間はどの地域も７時台から９時台にかけて集中しており、特に和島地
域と寺泊地域においては８時前に出発する人が比較的多い。帰宅時間は、どの地域も 17
時台、18時台に集中している。 
○「買い物」の出発時間はどの地域も 11時前に出発している人が半数以上であり、特に山
古志地域では 10 時前に出発する人の割合が他地域と比べ高い。帰宅時間はどの地域も
13時前に帰宅する人が多い。 
○「通院」は、どの地域も出発時間は午前中に集中しており、帰宅時間は、買物同様 13時
前に帰宅する人が半数以上を占める。 

表 目的別・地域別の出発時間帯と帰宅時間帯 
家を出る時間帯 家に着く時間帯 

通
勤

買
い
物

通
院

17%

13%

10%

17%

15%

10%

11%

10%

9%

7%

10%

19%

19%

27%

21%

12%

15%

38%

35%

16%

21%

18%

17%

13%

13%

17%

26%

26%

14%

12%

22%

25%

23%

19%

15%

17%

16%

15%

20%

24%

17%

23%

16%

19%

12%

20%

17%

20%

18%

18%

5%

14%

15%

21%

15%

4%

4%

1%
4%

3%
1%

4%

8%

4%

2%

5%

3%

1%
3%

1%

4%

16%

10%

5%

15%

8%
3%

6%

15%

10%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

7時以前 7時台 8時台 9時台

10時台 11時台 12時台 午後

(n=77)

(n=75)

(n=82)

(n=82)

(n=34)

(n=80)

(n=76)

(n=94)

(n=82)

(n=68)

(n=78)

1%

11%

8%

10%

6%

10%

13%

9%

7%

11%

15%

18%

16%

20%

20%

21%

22%

18%

24%

18%

17%

23%

6%

5%

13%

6%

3%

6%

1%

7%

5%

6%

8%

6%

3%

5%

3%

9%
9%

1%

3%

6%

1%

3%

8%

8%

5%

6%

3%

14%

13%

10%

13%

17%

9%

13%

13%

18%

10%

6%

14%

11%

13%

12%

10%

15%

14%

21%

13%

18%

29%

20%

25%

15%

22%

13%

13%

22%

15%

15%

16%

15%

5%

14%

16%

12%

13%

7%

6%

1%

4%

5%

3%

1%

1%

1%

5%

7%

3%

4%

3%

4%

3%

2%

3%

1%

4%

1%

1%

3%

1%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

午前 12時台 13時台 14時台
15時台 16時台 17時台 18時台
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9）バス利用者の満足度【住民アンケート、利用者アンケート】 
○総じて「バスの運行時間帯」、「バスの運行間隔」に対して「不満」または「やや不
満」と感じている住民が多い。 
○鉄道や他のバスへの乗り継ぎの項目は、山古志・小国・和島・寺泊地域で「不満」「や
や不満」が多い。 
○バス停の設備への不満も比較的多い。 

■長岡地域               ■中之島地域 

■越路地域               ■三島地域 

■山古志地域              ■小国地域 
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■和島地域                ■寺泊地域 

■栃尾地域                ■与板地域 

■川口地域                ■利用者アンケート 

図 地域別満足度及び利用者アンケートにおける満足度 
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不満 やや不満 普通 やや満足 満足

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=17)

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=18)

(n=17)

10%

6%

6%

19%

16%

11%

3%

8%

4%

3%

2%

4%

28%

13%

19%

31%

34%

18%

9%

23%

10%

11%

6%

11%

34%

51%

46%

25%

24%

50%

55%

46%

39%

55%

58%

47%

11%

13%

10%

10%

11%

7%

14%

10%

12%

9%

16%

16%

17%

17%

19%

15%

16%

13%

19%

13%

35%

22%

19%

23%

0% 50% 100%

運行全体

バスの運賃

バスの運行ルート

バスの運行時間帯

バスの運行間隔

鉄道や他のバスへの乗り継ぎ

バスの設備

バス停の設備

ご自宅から最寄のバス停までの距離

バス利用時のわかりやすさ

コロナ感染対策

乗務員の対応

不満 やや不満 普通 やや満足 満足

(n=220)

(n=227)

(n=227)

(n=225)

(n=227)

(n=224)

(n=217)

(n=221)

(n=226)

(n=221)

(n=224)

(n=225)
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10）バスの利用頻度について【住民・利用者・高校生アンケート】 
○住民アンケートでは長岡地域を除き 80％以上の人が「数か月に 1回より少ない・利用し
ない」と回答した。長岡地域は他地域と比べやや利用頻度が高い。これは、運行頻度が
他地域より多いことが影響していると考えられる。 
○「ほぼ毎日」利用すると回答した割合は、利用者アンケートでは約 46％、高校生アンケ
ートでは約 25％にとどまった。 

表 バス利用頻度 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

1%

1%
1%

7%

1%

2%

1%

1%

1%

1%
3%

1%
3%

9%

4%

7%

5%
3%

7%

1%
2%

7%

11%

5%

10%

6%

6%

7%

3%

6%
5%

7%

4%

6%

4%

73%

90%

85%

86%

93%

86%

93%

87%

87%

81%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

ほぼ毎日 週に2、3回程度 週に1回程度

月に2、3回程度 月に1回程度

(n=216)

(n=162)

(n=214)

(n=203)

(n=70)

(n=171)

(n=147)

(n=174)

(n=182)

(n=162)

(n=147)

ほぼ毎日

46%

週に1回程度

27%

月に1回程度

12%

数カ月に

1回程度

8%

数カ月に1回

より少ない・

利用しない

7%

(n=244)
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表 高校生のバス利用頻度 

高
校
生
アンケート（

単純集計）

高
校
生
アンケート（

高校別）

ほぼ毎日

25%

週に2～3回

9%

週に1回

7%

月に1～2回

16%

年に数回程度

26%

1年以上利用

していない

17%

(n=2008)

17%

18%

38%

27%

18%

32%

50%

54%

16%

23%

21%

36%

4%

7%

15%

11%

12%

9%

6%

8%

8%

9%

17%

3%

5%

9%

7%

7%

15%

2%

8%

5%

2%

15%

16%

18%

14%

16%

15%

21%

10%

18%

9%

13%

21%

40%

33%

18%

22%

31%

19%

25%

16%

28%

25%

24%

7%

20%

18%

5%

16%

16%

5%

25%

13%

22%

30%

31%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡高校

長岡大手高校

長岡向陵高校

長岡農業高校

長岡工業高校

長岡商業高校

正徳館高校

栃尾高校

中越高校

帝京長岡高校

長岡明徳高校

長岡工業高等専門学校

ほぼ毎日 週に2～3回
週に1回 月に1～2回
年に数回程度 1年以上利用していない

(n=267)

(n=233)

(n=148)

(n=117)

(n=201)

(n=165)

(n=12)

(n=63)

(n=212)

(n=303)

(n=94)

(n=193)
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11）バスを利用する理由【住民・利用者・高校生アンケート】 
○住民アンケートでは、地域によってバスを利用する理由が異なっている。 
○利用者アンケートでは、「ほかの移動手段がないため」が最も多い。 
○高校生は、「送迎を頼まなくてもすむ」が最も多く、「雨や暑い日などの悪天候でも出か
けられる」、「目的地へ自分で行ける」と回答した人も多かった。 

表 バスを利用する理由 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

　　　理由

地域

徒
歩
や
自
転
車
よ
り
も
早
く

移
動
が
で
き
る
た
め

他
の
移
動
手
段
が
な
い
た
め

車
や
自
転
車
な
ど
よ
り
も

安
全
で
あ
る
た
め

家
族
等
に
送
迎
を
頼
む
こ
と
が

で
き
な
い

天
気
が
悪
い
と
き
、

自
転
車
・

徒
歩
等
で
は
つ
ら
い
た
め

自
転
車
を
持
っ

て
い
な
い

・
免
許
が
な
い

バ
ス
停
留
所
が
近
い

そ
の
他

回
答
者
数

長岡地域 16% 28% 9% 35% 39% 14% 37% 14% (n=57)

中之島地域 0% 53% 7% 40% 7% 20% 13% 13% (n=15)

越路地域 10% 41% 7% 10% 17% 10% 31% 31% (n=29)

三島地域 19% 23% 15% 35% 12% 27% 27% 15% (n=26)

山古志地域 0% 60% 0% 0% 20% 20% 40% 0% (n=5)

小国地域 5% 50% 5% 41% 0% 14% 27% 9% (n=22)

和島地域 10% 40% 40% 70% 10% 20% 0% 10% (n=10)

寺泊地域 16% 42% 26% 21% 26% 0% 37% 0% (n=19)

栃尾地域 13% 35% 13% 30% 13% 22% 13% 0% (n=23)

与板地域 7% 57% 11% 21% 4% 25% 43% 11% (n=28)

川口地域 18% 41% 24% 29% 12% 18% 47% 0% (n=17)

56%

33%

28%

28%

27%

22%

18%

12%

0% 20% 40% 60% 80%

他の移動手段がないため

バス停留所が近い

家族等に送迎を頼むことができない

天気が悪いとき、自転車・徒歩等ではつらいため

徒歩や自転車よりも早く移動ができるため

自転車を持っていない・免許がない

車や自転車などよりも安全であるため

その他 (n=225)
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表 バスを利用する理由（高校生アンケート） 

高
校
生
アンケート（

単純集計）

高
校
生
アンケート（

高校別）

37%

35%

35%

27%

26%

14%

12%

5%

3%

3%

1%

1%

6%

0% 20% 40% 60%

送迎を頼まなくてもすむ

雨や暑い日などの悪天候でも出かけられる

目的地へ自分で行ける

バス停が近い

徒歩・自転車より時間がかからない

自転車を使えない・使いにくい

乗りたい時刻に運行している

ほぼ時刻表どおりに来る

運賃が安い

乗り降りがしやすい

ドライバーが親切

ダイヤがわかりやすい

その他 (n=1648)

　　　 理由

高校

バ
ス
停
が
近
い

ほ
ぼ
時
刻
表
ど
お
り
に
来
る

ダ
イ
ヤ
が
わ
か
り
や
す
い

乗
り
た
い
時
刻
に

運
行
し
て
い
る

目
的
地
へ
自
分
で
行
け
る

運
賃
が
安
い

乗
り
降
り
が
し
や
す
い

自
転
車
を
使
え
な
い
・

使
い
に
く
い

徒
歩
・
自
転
車
よ
り
時
間
が

か
か
ら
な
い

送
迎
を
頼
ま
な
く
て
も
す
む

雨
や
暑
い
日
な
ど
の
悪
天
候

で
も
出
か
け
ら
れ
る

ド
ラ
イ
バ
ー

が
親
切

そ
の
他

回
答
者
数

長岡高校 29% 4% 1% 8% 46% 2% 1% 14% 31% 40% 27% 0% 4% (n=213)

長岡大手高校 21% 5% 2% 12% 36% 3% 3% 14% 19% 34% 31% 1% 9% (n=190)

長岡向陵高校 27% 6% 1% 11% 38% 1% 6% 24% 30% 42% 46% 1% 4% (n=141)

長岡農業高校 42% 7% 1% 20% 35% 6% 4% 6% 21% 41% 32% 0% 4% (n=96)

長岡工業高校 28% 4% 0% 10% 32% 4% 3% 16% 21% 32% 39% 2% 5% (n=167)

長岡商業高校 20% 4% 0% 11% 31% 1% 2% 12% 16% 33% 46% 0% 5% (n=159)

正徳館高校 30% 10% 0% 10% 0% 10% 0% 20% 20% 60% 20% 0% 0% (n=10)

栃尾高校 29% 5% 2% 14% 38% 2% 4% 5% 20% 54% 9% 2% 5% (n=56)

中越高校 27% 2% 0% 12% 30% 2% 3% 17% 24% 45% 36% 0% 4% (n=164)

帝京長岡高校 27% 2% 0% 15% 31% 7% 3% 12% 33% 36% 32% 1% 7% (n=208)

長岡明徳高校 43% 19% 3% 17% 35% 11% 6% 11% 30% 27% 40% 5% 10% (n=63)

長岡高専 20% 7% 1% 9% 31% 2% 3% 14% 33% 28% 35% 0% 7% (n=181)
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12）バスを利用しない理由【住民・利用者・高校生アンケート】 
○住民アンケートでは「車を持っているため」、利用者アンケートでは「ほとんど徒歩・
自転車で行けるため」と回答した人がそれぞれ最も多い。 
○公共交通空白地が広がる中之島・和島・寺泊地域では、他地域と比較して「自宅・目
的地の近くにバス停がない」と回答している割合が高い。 
○高校生は「運行本数が少ない」と回答した人が最も多く、次いで「運賃が高い」とい
う結果となった。 
○高校生アンケートでは、各高校とも全体的には似た傾向であるが、一部の項目では高
校によって差があるため、高校の立地特性等を踏まえた改善が必要である。 

表 バスを利用しない理由 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

　　理由

地域

車
を
持
っ

て
い
る
た
め

家
族
や
知
り
合
い
に
送
迎
を

し
て
も
ら
え
る
た
め

運
行

(

ル
ー

ト
、

時
刻
な
ど

)

が
自

分
に
合
わ
な
い
た
め

運
賃
が
高
い
た
め

バ
ス
を
乗
り
降
り
す
る
と
き
に
段
差

が
大
変
な
た
め

バ
ス
を
待
つ
環
境
が
悪
い
た
め

(

屋

根
が
無
い
な
ど

)

ど
の
バ
ス
に
乗
れ
ば
良
い
か

わ
か
ら
な
い
た
め

自
宅
・
目
的
地
の
近
く
に

バ
ス
停
が
な
い

ほ
と
ん
ど
徒
歩
・
自
転
車
で

行
け
る
た
め

目
的
地
ま
で
時
間
が
か
か
る

乗
り
継
ぎ
に
時
間
が
か
か
る

そ
の
他

回
答
者
数

長岡地域 86% 17% 11% 5% 4% 7% 5% 8% 14% 9% 6% 5% (n=154)

中之島地域 85% 19% 14% 4% 2% 5% 2% 16% 3% 9% 7% 4% (n=140)

越路地域 80% 27% 16% 4% 6% 2% 2% 9% 2% 10% 9% 5% (n=179)

三島地域 83% 24% 19% 8% 3% 3% 2% 6% 2% 12% 8% 5% (n=172)

山古志地域 79% 16% 8% 0% 2% 2% 3% 6% 0% 8% 13% 5% (n=63)

小国地域 78% 21% 14% 4% 2% 3% 1% 13% 0% 10% 7% 6% (n=143)

和島地域 83% 23% 18% 4% 2% 3% 2% 26% 2% 14% 7% 4% (n=133)

寺泊地域 81% 20% 13% 6% 3% 1% 3% 20% 2% 15% 5% 2% (n=144)

栃尾地域 79% 25% 12% 2% 1% 0% 3% 10% 3% 9% 6% 3% (n=155)

与板地域 81% 25% 25% 2% 3% 2% 2% 5% 2% 17% 7% 5% (n=130)

川口地域 87% 19% 14% 2% 1% 3% 2% 10% 0% 5% 8% 2% (n=122)

31%
28%

23%
15%

10%
10%
8%

5%
5%

3%
3%

15%

0% 20% 40% 60% 80%

ほとんど徒歩・自転車で行けるため
車を持っているため

家族や知り合いに送迎をしてもらえるため
運行（ルート、時刻など）が自分に合わないため

自宅・目的地の近くにバス停がない
乗り継ぎに時間がかかる
目的地まで時間がかかる

運賃が高いため
バスを乗り降りするときに段差が大変なため
バスを待つ環境が悪いため(屋根が無いなど)

どのバスに乗れば良いかわからないため
その他 (n=39)
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表 バスを利用しない理由【高校生アンケート】 

高
校
生
アンケート（

単純集計）

高
校
生
アンケート（

高校別）

49%

23%

23%

20%

20%

18%

17%

14%

13%

11%

10%

7%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

1%

4%

0% 20% 40% 60%

運行本数が少ない

運賃が高い

徒歩・自転車で出かけられる

時刻表どおりに来ない

SuicaなどのICカードが利用できない

車内が混雑し、座れない

家族や友人に送迎を頼める

待合環境が悪い（ベンチや上屋など）

最終便の時間が早い

バス停が遠い

目的地まで時間がかかる

運行ルートや時刻表、乗り場が複雑でわかりにくい

よく行く目的地の近くに停留所がない

ダイヤがわかりにくい

ドライバーが不親切

始発便の時間が遅い

鉄道との乗り継ぎがしにくい

他のバスとの乗り継ぎがしにくい

車両の乗り降りがしにくい・段差がつらい

その他 (n=1691)

　　 理由

高校

バ
ス
停
が
遠
い

時
刻
表
ど
お
り
に
来
な
い

ダ
イ
ヤ
が
わ
か
り
に
く
い

運
行
本
数
が
少
な
い

始
発
便
の
時
間
が
遅
い

最
終
便
の
時
間
が
早
い

待
合
環
境
が
悪
い

（

ベ
ン
チ
や
上
屋
な
ど
）

運
賃
が
高
い

目
的
地
ま
で
時
間
が
か
か
る

よ
く
行
く
目
的
地
の
近
く
に

停
留
所
が
な
い

運
行
ル
ー

ト
や
時
刻
表
、

乗
り
場

が
複
雑
で
わ
か
り
に
く
い

S
u
i
c
a
な
ど
の

I
C
カ
ー

ド
が
利
用
で
き
な
い

車
両
の
乗
り
降
り
が

し
に
く
い
・
段
差
が
つ
ら
い

鉄
道
と
の
乗
り
継
ぎ
が

し
に
く
い

他
の
バ
ス
と
の
乗
り
継
ぎ
が

し
に
く
い

徒
歩
・
自
転
車
で

出
か
け
ら
れ
る

家
族
や
友
人
に
送
迎
を
頼
め
る

ド
ラ
イ
バ
ー

が
不
親
切

車
内
が
混
雑
し
、

座
れ
な
い

そ
の
他

回
答
者
数

長岡高校 7% 19% 7% 47% 4% 13% 11% 23% 14% 4% 9% 20% 1% 3% 2% 26% 17% 4% 17% 7% (n=216)

長岡大手高校 10% 13% 9% 42% 3% 13% 6% 29% 14% 5% 5% 19% 0% 2% 1% 21% 20% 3% 12% 3% (n=210)

長岡向陵高校 5% 35% 4% 56% 2% 12% 27% 26% 7% 8% 10% 14% 0% 11% 3% 20% 21% 7% 21% 4% (n=133)

長岡農業高校 12% 18% 6% 53% 1% 18% 18% 28% 8% 4% 8% 19% 1% 2% 1% 16% 16% 2% 18% 3% (n=89)

長岡工業高校 16% 20% 4% 44% 3% 14% 11% 15% 9% 7% 6% 13% 1% 3% 3% 28% 19% 2% 20% 4% (n=162)

長岡商業高校 15% 20% 3% 59% 5% 13% 15% 27% 6% 4% 10% 25% 0% 4% 3% 15% 18% 8% 20% 3% (n=142)

正徳館高校 10% 20% 0% 80% 10% 10% 20% 0% 10% 0% 10% 10% 0% 0% 0% 30% 30% 20% 20% 0% (n=10)

栃尾高校 14% 22% 3% 58% 3% 17% 14% 34% 12% 5% 7% 8% 2% 2% 3% 8% 24% 8% 10% 2% (n=59)

中越高校 9% 22% 3% 45% 3% 10% 14% 21% 9% 6% 6% 21% 1% 3% 3% 22% 20% 3% 16% 3% (n=184)

帝京長岡高校 10% 17% 2% 45% 8% 14% 12% 18% 10% 3% 7% 12% 1% 2% 2% 30% 11% 4% 14% 4% (n=242)

長岡明徳高校 11% 14% 3% 34% 1% 14% 13% 8% 5% 4% 4% 11% 1% 1% 1% 21% 17% 4% 11% 4% (n=76)

長岡高専 15% 22% 5% 58% 6% 15% 19% 31% 8% 7% 4% 46% 1% 10% 9% 22% 14% 5% 34% 4% (n=168)
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13）バス利用者を増やすために効果的だと思う取り組み【住民・利用者アンケート】 
○住民アンケートは高齢者を対象にしたこともあり、「乗り降りするときの段差が小さい
バスを導入」すると回答した人が多く、特にバス利用者からの要望が多かった。 
○利用者アンケートでは、「冬でも時刻表どおりに運行する」と回答した人が最も多く、
特に悪天候時のバスの遅延に対して改善を求めていると考えられる。また、「キャッシ
ュレス決済を導入する」と回答した人も多く、乗降時や支払い時における利便性の向
上が求められている。 
○中之島・山古志・和島・寺泊・与板地域において、他地域よりも「新しい運行ルート」
を希望する人が多く、中之島・小国・和島地域では他地域よりも「運行回数を増やす」
と希望する人が多いなど、地域によって求められているサービスが異なっている。 

表 効果的だと思う取り組み【住民アンケート】 

バ
ス
を
利
用
し
て
い
る
人

バ
ス
を
利
用
し
て
い
な
い
人

 　効果的
　だと思う
　取り組み

居住地域

新
し
い
運
行
ル
ー

ト

運
行
回
数
を
増
や
す

時
間
帯
を
広
げ
る

停
留
所
を
増
や
す

の
り
つ
ぎ
時
間
を
短
縮
す
る

自
宅
か
ら
バ
ス
停
ま
で
小
型
バ
ス

な
ど
を
運
行
す
る

冬
で
も
時
刻
表
ど
お
り
に

運
行
す
る

割
引
サ
ー

ビ
ス
の
導
入

乗
り
降
り
す
る
と
き
の
段
差
が

小
さ
い
バ
ス
を
導
入

わ
か
り
や
す
い
行
き
先
の
表
示

バ
ス
停
に
屋
根
（

上
屋
）

を

整
備
す
る

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済

（

I
C
カ
ー

ド
等
）

を
導
入
す
る

運
行
ル
ー

ト
・
停
留
所
の
場
所
が

分
か
る
地
図
や
分
か
り
や
す
い

時
刻
表
を
提
供

バ
ス
停
や
携
帯
電
話
な
ど
で
、

バ
ス
が
今
ど
こ
を
走
っ

て
い
る
か

を
分
か
る
よ
う
に
す
る

そ
の
他

回
答
者
数

長岡地域 17% 38% 6% 13% 8% 10% 40% 44% 69% 40% 40% 21% 46% 31% 17% (n=48)

中之島地域 8% 50% 17% 17% 8% 17% 42% 33% 42% 50% 8% 25% 50% 17% 8% (n=12)

越路地域 12% 35% 35% 15% 0% 4% 38% 35% 50% 27% 23% 19% 31% 31% 23% (n=26)

三島地域 8% 46% 29% 0% 4% 8% 38% 38% 58% 25% 17% 33% 29% 33% 8% (n=24)

山古志地域 25% 25% 0% 50% 25% 0% 25% 25% 25% 25% 25% 0% 0% 0% 25% (n=4)

小国地域 18% 41% 35% 0% 0% 6% 59% 18% 65% 18% 24% 12% 41% 29% 0% (n=17)

和島地域 14% 71% 29% 29% 14% 29% 43% 43% 43% 29% 14% 14% 29% 0% 0% (n=7)

寺泊地域 31% 44% 13% 6% 6% 13% 31% 31% 56% 19% 25% 25% 44% 19% 13% (n=16)

栃尾地域 28% 28% 17% 17% 6% 22% 11% 33% 44% 6% 39% 0% 39% 6% 0% (n=18)

与板地域 9% 48% 30% 4% 4% 0% 26% 17% 48% 17% 35% 17% 30% 26% 13% (n=23)

川口地域 14% 57% 7% 0% 14% 7% 50% 14% 43% 21% 29% 0% 50% 0% 14% (n=14)

 　効果的
　だと思う
　取り組み

居住地域

新
し
い
運
行
ル
ー

ト

運
行
回
数
を
増
や
す

時
間
帯
を
広
げ
る

停
留
所
を
増
や
す

の
り
つ
ぎ
時
間
を
短
縮
す
る

自
宅
か
ら
バ
ス
停
ま
で
小
型
バ
ス

な
ど
を
運
行
す
る

冬
で
も
時
刻
表
ど
お
り
に

運
行
す
る

割
引
サ
ー

ビ
ス
の
導
入

乗
り
降
り
す
る
と
き
の
段
差
が

小
さ
い
バ
ス
を
導
入

わ
か
り
や
す
い
行
き
先
の
表
示

バ
ス
停
に
屋
根
（

上
屋
）

を

整
備
す
る

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済

（

I
C
カ
ー

ド
等
）

を
導
入
す
る

運
行
ル
ー

ト
・
停
留
所
の
場
所
が

分
か
る
地
図
や
分
か
り
や
す
い

時
刻
表
を
提
供

バ
ス
停
や
携
帯
電
話
な
ど
で
、

バ
ス
が
今
ど
こ
を
走
っ

て
い
る
か

を
分
か
る
よ
う
に
す
る

そ
の
他

回
答
者
数

長岡地域 15% 27% 10% 12% 4% 14% 37% 43% 45% 41% 36% 29% 46% 35% 15% (n=103)

中之島地域 24% 44% 17% 14% 2% 23% 35% 46% 51% 37% 29% 21% 52% 37% 10% (n=94)

越路地域 20% 29% 14% 9% 0% 15% 36% 38% 48% 31% 18% 26% 52% 36% 18% (n=121)

三島地域 19% 37% 10% 7% 4% 10% 26% 48% 53% 31% 20% 30% 36% 37% 22% (n=113)

山古志地域 28% 31% 25% 9% 34% 25% 13% 31% 31% 19% 13% 19% 38% 16% 9% (n=32)

小国地域 14% 43% 11% 10% 8% 14% 24% 40% 44% 20% 16% 19% 32% 35% 19% (n=88)

和島地域 23% 45% 19% 20% 7% 37% 20% 43% 42% 37% 22% 13% 49% 14% 14% (n=91)

寺泊地域 30% 23% 9% 19% 4% 27% 20% 43% 50% 37% 11% 16% 40% 25% 21% (n=100)

栃尾地域 20% 30% 9% 12% 4% 34% 26% 38% 59% 27% 35% 21% 46% 25% 12% (n=91)

与板地域 35% 34% 15% 7% 1% 12% 25% 39% 48% 40% 24% 21% 54% 25% 18% (n=85)

川口地域 12% 35% 10% 9% 8% 17% 37% 37% 40% 33% 23% 26% 44% 29% 10% (n=78)
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表 効果的だと思う取り組み【利用者アンケート】 

利
用
者
アンケート

49%

39%

39%

37%

36%

35%

26%

22%

18%

16%

8%

8%

4%

2%

11%

0% 20% 40% 60% 80%

冬でも時刻表どおりに運行する

キャッシュレス決済（ICカード等）を導入する

運行ルート・停留所の場所が分かる地図や分かりやすい時刻表を提供

割引サービスの導入

乗り降りするときの段差が小さいバスを導入

バス停や携帯電話などで、バスが今どこを走っているかを分かるようにする

バス停に屋根（上屋）を整備する

わかりやすい行き先の表示

時間帯を広げる

新しい運行ルート

自宅からバス停まで小型バスなどを運行する

停留所を増やす

のりつぎ時間を短縮する

運行回数を増やす

その他 (n=205)
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14）バスの運行見直しについて 
○利用の有無にかかわらず、乗り換えが新たに発生することへの抵抗感があると考えられ
る。また、運賃の増加に対しては意見がわかれており、普段バスを利用していない人は
運賃の増加により抵抗感がある結果となった。公共交通への転換を促すにあたり、運賃
については十分検討する必要がある。 

表 地域別の運行見直しに対する考え 
最も行ってもよい見直し 最も行ってほしくない見直し 

バ
ス
を
利
用
し
て
い
る
人

バ
ス
を
利
用
し
て
い
な
い
人

利
用
者
アンケート

43%

23%

19%

45%

56%

23%

17%

33%

23%

23%

31%

43%

25%

31%

25%

31%

25%

17%

8%

23%

8%

14%

25%

100%

25%

8%

17%

17%

8%

11%

23%

19%

5%

13%

50%

23%

33%

22%

38%

15%

5%

15%

8%

11%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

運賃の増加 運行回数の減少 運行日の減少

予約制の運行 路線の乗り換え

(n=44)

(n=13)

(n=21)

(n=20)

(n=2)

(n=16)

(n=4)

(n=13)

(n=12)

(n=18)

(n=13)

19%

12%

15%

12%

8%

20%

10%

5%

13%

19%

17%

48%

31%

32%

33%

17%

34%

27%

38%

28%

38%

24%

11%

24%

19%

18%

22%

18%

35%

23%

27%

21%

24%

18%

30%

32%

31%

36%

23%

24%

30%

26%

19%

24%

4%

4%

2%

5%

17%

4%

4%

5%

7%

2%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

運賃の増加 運行回数の減少 運行日の減少

予約制の運行 路線の乗り換え

(n=105)

(n=101)

(n=130)

(n=129)

(n=36)

(n=103)

(n=97)

(n=106)

(n=119)

(n=98)

(n=87)

30%

21%

35%

14%

50%

33%

20%

40%

46%

30%

14%

19%

14%

13%

10%

28%

20%

20%

8%

13%

50%

23%

21%

17%

24%

28%

20%

27%

15%

35%

21%

2%

14%

10%

11%

15%

4%

26%

29%

35%

43%

50%

40%

13%

15%

17%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

運賃の増加 運行回数の減少 運行日の減少

予約制の運行 路線の乗り換え

(n=47)

(n=14)

(n=23)

(n=21)

(n=2)

(n=18)

(n=5)

(n=15)

(n=13)

(n=23)

(n=14)

44%

44%

47%

42%

46%

37%

49%

47%

53%

42%

46%

12%

5%

15%

10%

9%

14%

9%

8%

6%

8%

10%

12%

13%

13%

19%

17%

20%

12%

9%

19%

15%

23%

6%

3%

4%

6%

6%

5%

5%

7%

5%

4%

9%

26%

36%

21%

23%

23%

24%

24%

29%

18%

31%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

運賃の増加 運行回数の減少 運行日の減少

予約制の運行 路線の乗り換え

(n=110)

(n=104)

(n=135)

(n=134)

(n=35)

(n=108)

(n=99)

(n=107)

(n=123)

(n=102)

(n=93)

運賃の増加

32%

運行回数の減少

25%

予約制の運行

23%

路線の乗り換え

12%

運行日の減少

8%

(n=161)

運行日の減少

35%

運賃の増加

31%

運行回数の

減少

21%

予約制の運行

7%

路線の乗り換え

6%

(n=170)
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15）路線バスの維持について 
○利用者と非利用者で維持に対する考え方に差がある結果となった。利用者にとってはで
きるだけ維持してほしいと考えている人が多い。また、地域によっても維持に対する考
え方に差がある結果となった。 
○便数・補助ともに削減の考え方は、バスを利用している人で、10～25％程度。バスを
利用しない人では、20～35％程度。 

表 路線バスの維持に対する考え方 

バ
ス
を
利
用
し
て
い
る
人

バ
ス
を
利
用
し
て
い
な
い
人

利
用
者
アンケート

便数維持

補助大幅

増加

56%

便数削減(小) 

補助やや増加

25%

便数削減(中) 

補助やや削減

17%

便数削減(大) 

補助大幅削減

2%

(n=213)

54%

59%

46%

42%

33%

64%

56%

58%

65%

63%

71%

36%

18%

32%

42%

14%

33%

26%

15%

19%

12%

10%

18%

14%

15%

67%

23%

11%

16%

20%

19%

18%

6%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

便数維持補助大幅増加

便数削減(小)補助やや増加

便数削減(中)補助やや削減

便数削減(大)補助大幅削減

(n=50)

(n=17)

(n=28)

(n=26)

(n=3)

(n=22)

(n=9)

(n=19)

(n=20)

(n=27)

(n=17)

35%

34%

34%

34%

59%

42%

45%

42%

35%

41%

35%

30%

30%

32%

32%

14%

32%

18%

31%

35%

29%

32%

27%

28%

27%

27%

22%

22%

30%

17%

24%

26%

28%

9%

8%

6%

7%

4%

4%

6%

11%

6%

4%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

便数維持補助大幅増加

便数削減(小)補助やや増加

便数削減(中)補助やや削減

便数削減(大)補助大幅削減

(n=135)

(n=120)

(n=154)

(n=151)

(n=49)

(n=128)

(n=109)

(n=130)

(n=133)

(n=120)

(n=114)
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16）高速バスの利用頻度 
 ○高速バスを「数か月に 1 回以上」利用する人は住民アンケートで約 5％、利用者アンケ
ートで約 23％。 

表 高速バスの利用頻度 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

2%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

2%

7%

5%

3%

8%

2%

2%
2%

1%

2%

4%

2%

93%

93%

96%

91%

98%

94%

98%

98%

96%

95%

97%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

ほぼ毎日
週に1回程度
月に1回程度
数カ月に1回程度
数カ月に1回より少ない・利用しない

(n=188)

(n=150)

(n=192)

(n=192)

(n=56)

(n=161)

(n=128)

(n=148)

(n=167)

(n=140)

(n=133)

ほぼ毎日

3%
週に1回程度

3%

月に1回程度

5%

数カ月に

1回程度

12%

数カ月に1回より少ない・

利用しない

77%

(n=213)
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17）タクシーの利用頻度 
○「数か月に 1回より少ない・利用しない」と回答した人は住民アンケートによると約
86％であり、ほとんど利用しないことがわかる。また、利用者アンケートによると、
月に 1回程度以上利用する人は約 29％であり、タクシーを必要としている人が一定数
いる。 
○長岡地域と栃尾地域はほかの地域と比較してタクシーを利用する人が多い。 

表 タクシーの利用頻度 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

4%

1%

1%

1%

1%

1%

1%
1%

2%

9%
4%

2%

4%

2%
5%

3%

1%

11%

5%
3%

15%

5%
9%

7%
5%

6%

1%

5%

13%

8%

9%

72%

91%

88%

88%

93%

88%

95%

93%

76%

87%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

週に1回程度以上

月に1回程度

数カ月に1回程度

数カ月に1回より少ない・利用しない

(n=204)

(n=153)

(n=201)

(n=194)

(n=57)

(n=170)

(n=130)

(n=155)

(n=184)

(n=146)

(n=137)

週に1回

程度以上

9%

月に1回

程度

20%

数ヶ月に

1回程度

22%

数ヶ月に1回

より少ない・

利用しない

49%

(n=210)
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18）NPOバス、乗合タクシーについて 
 ○住民アンケートにおいて、各地域とも「住んでいる地域に運行していない」と回答した
人がおり、運行ルートから遠い地区に住んでいる、または認知されていない可能性があ
る。 

 ○利用する目的は、川口地域を除き通院が中心となっている。 
 ○目的地は、栃尾・川口地域は半数以上が地域内であるが、それ以外の地域は地域外へ行
く人が多くなっている。 

 ○利用する理由は、住民・利用者アンケートとも「ほかの移動手段がないため」が最も多
い。 

 ○利用しない理由は、住民・利用者アンケートとも「車を持っているため」が最も多い。ま
た、利用者アンケートや住民アンケートの和島地域では「予約が面倒、乗り方がわから
ないため」と回答する人が多かった。 

表 利用頻度 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

5%

11%

12%

20%

19%

5%

2%

2%

1%

2%

2%

2%
1%

1%

4%

5%

1%

1%

1%

4%

87%

86%

86%

77%

78%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

川口地域

住んでいる地域に運行していない
週に1回程度
月に1回程度
数カ月に1回程度
数カ月に1回より少ない・利用しない

(n=61)

(n=162)

(n=132)

(n=147)

(n=157)

(n=140)

住んでいる

地域に運行

していない

30%

週に1回程度

12%

月に1回

程度

6%

数ヶ月に

1回程度

4%

数ヶ月に1回

より少ない・

利用しない

48%

(n=200)
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表 利用する目的 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

表 利用したときの目的地 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

40%

22%

17%

25%

53%

63%

60%

33%

50%

25%

24%

26%

44%

33%

50%

24%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

川口地域

支所地域内の施設 長岡市中心部 その他

(n=5)

(n=9)

(n=6)

(n=8)

(n=17)

(n=19)

57%

85%

63%

40%

41%

28%

29%

30%

24%

33%

14%

15%

38%

30%

35%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

川口地域

通院 買い物 その他

(n=7)

(n=13)

(n=8)

(n=10)

(n=17)

(n=18)

支所地域内

の施設

32%

長岡市中心部

27%

その他

41%

(n=60)

通院

40%

買い物

36%

その他

24%

(n=62)
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表 利用する理由 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

表 利用しない理由 

住
民
アンケート

利
用
者
アンケート

58%

34%

26%

25%

19%

16%

13%

9%

0% 20% 40% 60% 80%

他の交通手段がないため

家族等に送迎を頼めないため

天気が悪いとき、自転車・徒歩等ではつらいため

自転車を持っていない・免許がない

徒歩や自転車よりも早く移動ができるため

バス停が近い

自家用車や自転車よりも安全であるため

その他 (n=77)

　　理由

地域

徒
歩
や
自
転
車
よ
り
も
早
く

移
動
が
で
き
る
た
め

他
の
移
動
手
段
が
な
い
た
め

車
や
自
転
車
な
ど
よ
り
も

安
全
で
あ
る
た
め

家
族
等
に
送
迎
を
頼
む
こ
と
が
で

き
な
い

天
気
が
悪
い
と
き
、

自
転
車
・
徒

歩
等
で
は
つ
ら
い
た
め

自
転
車
を
持
っ

て
い
な
い

・
免
許
が
な
い

バ
ス
停
留
所
が
近
い

そ
の
他

回
答
者
数

山古志地域 17% 67% 17% 17% 33% 33% 17% 17% (n=6)

小国地域 0% 42% 25% 17% 0% 25% 25% 8% (n=12)

和島地域 8% 33% 0% 25% 8% 17% 8% 33% (n=12)

寺泊地域 22% 33% 11% 33% 22% 0% 22% 22% (n=9)

栃尾地域 0% 50% 0% 32% 14% 18% 9% 5% (n=22)

川口地域 13% 40% 7% 33% 27% 20% 20% 7% (n=15)

　　理由

地域

車
を
持
っ

て
い
る
た
め

家
族
や
知
り
合
い
に
送
迎
を

し
て
も
ら
え
る
た
め

運
行

(

ル
ー

ト
、

時
刻
な
ど

)

が

自
分
に
合
わ
な
い
た
め

運
賃
が
高
い
た
め

バ
ス
を
乗
り
降
り
す
る
と
き
に
段

差
が
大
変
な
た
め

停
留
所
に
屋
根
が
な
い
な
ど
待
つ

環
境
が
悪
い

予
約
が
面
倒
、

乗
り
方
が
わ
か
ら

な
い
た
め

自
宅
・
目
的
地
の
近
く
に

バ
ス
停
が
な
い

ほ
と
ん
ど
徒
歩
・
自
転
車
で

行
け
る
た
め

目
的
地
ま
で
時
間
が
か
か
る

乗
り
継
ぎ
に
時
間
が
か
か
る

そ
の
他

回
答
者
数

山古志地域 82% 18% 10% 5% 3% 1% 4% 3% 0% 16% 8% 6% (n=77)

小国地域 77% 28% 13% 3% 3% 1% 7% 6% 1% 3% 2% 3% (n=174)

和島地域 80% 25% 14% 4% 3% 1% 15% 13% 3% 8% 2% 3% (n=157)

寺泊地域 85% 22% 8% 4% 3% 0% 7% 6% 2% 6% 1% 2% (n=163)

栃尾地域 79% 28% 5% 4% 2% 2% 9% 5% 4% 1% 2% 4% (n=164)

川口地域 82% 23% 14% 1% 1% 2% 2% 4% 5% 5% 3% 1% (n=148)

31%
25%

20%
17%

12%
12%
10%

4%
4%
4%
3%

14%

0% 20% 40% 60% 80%

車を持っているため
予約が面倒、乗り方がわからないため

運賃が高いため
家族や知り合いに送迎をしてもらえるため

運行（ルート、時刻など）が自分に合わないため
ほとんど徒歩・自転車で行けるため
自宅・目的地の近くにバス停がない

バスを乗り降りするときに段差が大変なため
停留所に屋根がないなど待つ環境が悪い

乗り継ぎに時間がかかる
目的地まで時間がかかる

その他 (n=109)
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19）送迎について 
 ○「送迎をお願いできる人がいる」と回答した人は、住民アンケートで約 82％、利

用者アンケートで約 45％という結果であることから、送迎をお願いできない人
は公共交通を利用していることが考えられる。 

 ○高校生は約半数の人が登下校時に送迎してもらっている結果となった。 

【住民アンケート】         【利用者アンケート】

図 送迎お願いできる人の割合 

表 高校生の送迎状況【高校生アンケート】 
登校時 下校時 

移
動
手
段

送
迎
理
由

送
迎
先

家族など、送迎をお願い

できる人がいる

82%

送迎をお願

いできる人

はいない

18%

(n=2171)

68%

51%

37%

28%

1%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩・自転車

家族などによる送迎

路線バス

鉄道

NPOやタクシー会社運行のバスや乗合タクシー

高速バス

バイク

その他 (n=2178)

70%

47%

41%

29%

1%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩・自転車

家族などによる送迎

路線バス

鉄道

NPOやタクシー会社運行のバスや乗合タクシー

高速バス

バイク

その他 (n=2174)

43%

34%

17%

12%

8%

7%

6%

4%

3%

2%

1%

10%

0% 20% 40% 60% 80%

車通勤の家族の通勤方向と同じ

自宅から最寄りバス停（または駅）まで遠い

バスや鉄道を乗り継ぐことが難しい

公共交通の待合環境（上屋、ベンチ等）が悪い

路線バス等の経路が長い

公共交通は遠回りになる

始発のバス・電車の時刻が遅い

帰りの時間帯のバスがない

バスや鉄道の運賃が高い

バスや列車の車内が混雑し、座れない

天気が悪いと自転車などが使えない

その他 (n=1176)

学校

75%

最寄り駅

11%

長岡駅

10%

最寄り

バス停

2%

その他

2%

(n=1041)

43%

34%

17%

12%

8%

7%

6%

4%

3%

2%

1%

10%

0% 20% 40% 60% 80%

天気が悪いと自転車などが使えない

車通勤の家族の通勤方向と同じ

自宅から最寄りバス停（または駅）まで遠い

公共交通は遠回りになる

バスや鉄道の運賃が高い

バスや列車の車内が混雑し、座れない

始発のバス・電車の時刻が遅い

路線バス等の経路が長い

バスや鉄道を乗り継ぐことが難しい

帰りの時間帯のバスがない

公共交通の待合環境（上屋、ベンチ等）が悪い

その他 (n=1176)

学校

64%
最寄り駅

12%

長岡駅

11%

最寄りバス停

2%

その他

11%

(n=928)

家族など、送迎

をお願いできる

人がいる

45%

送迎をお願い

できる人はい

ない

55%

(n=249)
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20）路線バスの直通運転のニーズ【高校生アンケート】 
○路線バス直通運転（自宅の停留所から学校）の要望をみると、各高校の立地特性等から
学校ごとでニーズが異なっている。ニーズが高い学校では、直通運転によって利便性が向
上し、路線バスへ転換する可能性が考えられる 
 ○一方、40～50％程度の生徒は、バスが学校直通となっても、「利用しない」「わからない」
と回答しており、利便性以外の要因でバスを利用しないと思われる。 

図 学校別直通運転の要望 

【参考】学校別居住地域 
  居住地

学校

長
岡
地
域

中
之
島
地
域

越
路
地
域

三
島
地
域

山
古
志
地
域

小
国
地
域

和
島
地
域

寺
泊
地
域

栃
尾
地
域

与
板
地
域

川
口
地
域

見
附
市

三
条
市

燕
市

弥
彦
村

新
潟
市

出
雲
崎
町

柏
崎
市

小
千
谷
市

十
日
町
市

魚
沼
市

そ
の
他
市
外

不
明

回
答
数

長岡 57% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 7% 3% 2% 0% 0% 0% 4% 3% 1% 4% 5% 2% (n=289)

長岡大手 55% 3% 3% 2% 0% 1% 0% 0% 3% 2% 0% 8% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 7% 0% 6% 2% 2% (n=258)

長岡向陵 62% 1% 5% 5% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 12% 1% 0% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 6% (n=154)

長岡農業 66% 2% 4% 2% 0% 0% 0% 0% 4% 3% 1% 8% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 4% 2% 2% (n=130)

長岡工業 61% 1% 5% 5% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 6% 0% 0% 1% 6% (n=223)

長岡商業 62% 5% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 9% 2% 0% 5% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 7% 0% 0% 0% 3% (n=172)

正徳館 41% 0% 0% 24% 0% 0% 0% 0% 0% 24% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 12% (n=17)

栃尾 35% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 45% 0% 0% 13% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% (n=69)

中越 49% 2% 2% 3% 0% 0% 2% 1% 4% 3% 0% 7% 7% 3% 1% 1% 0% 2% 4% 2% 2% 4% 2% (n=252)

帝京長岡 55% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 1% 5% 6% 1% 0% 1% 0% 1% 3% 1% 4% 6% 7% (n=356)

長岡明徳 48% 1% 7% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 3% 0% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 2% 6% 2% 0% 0% 21% (n=107)

長岡高専 60% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 5% 2% 0% 0% 4% 0% 4% 0% 3% 3% 3% 6% (n=205)

53%

46%

50%

58%

60%

67%

50%

47%

51%

45%

44%

66%

23%

15%

14%

11%

13%

13%

26%

14%

18%

17%

10%

24%

39%

36%

31%

27%

20%

50%

28%

35%

37%

38%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡高校

長岡大手高校

長岡向陵高校

長岡農業高校

長岡工業高校

長岡商業高校

正徳館高校

栃尾高校

中越高校

帝京長岡高校

長岡明徳高校

長岡工業高等専門学校

利用する 利用しない わからない

(n=139)

(n=128)

(n=108)

(n=84)

(n=136)

(n=124)

(n=12)

(n=43)

(n=159)

(n=162)

(n=63)

(n=91)
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21）公共交通に対する考え方【高校生アンケート】 
 ○車の免許を取得したらほとんど使わないとの回答が半数以上。維持については、費用対
効果の面で意見が割れる結果となった。 

22）公共交通と高校生活について【高校生アンケート】 
 ○約 10％の生徒は、高校の選択や部活動の参加に影響していると回答。 

15%

55%

35%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族による送迎は、公共交通を利用するより家族と会話をする大切な機会である

車の免許を取得したら、公共交通はほとんど使わないと思う

公共交通は必要だと思うので、多大な経費がかかっても維持していくべきだと思う

公共交通は必要だと思うが、多大な経費をかけて維持することは、慎重に考えるべきだと思う
(n=2027)

項目 回答数 比率
家族による送迎は、公共交通を利用するより家族と会話をする大切な機会である 312 15%
車の免許を取得したら、公共交通はほとんど使わないと思う 1,113 55%
公共交通は必要だと思うので、多大な経費がかかっても維持していくべきだと思う 708 35%
公共交通は必要だと思うが、多大な経費をかけて維持することは、慎重に考えるべきだと思う 524 26%
計 2,657 -

項目 回答数 比率
公共交通が不便なので、自宅から行きやすい高校を選択した。 208 10%
公共交通が不便なので、学校の寮（アパート含）に住んでいる。 79 4%
公共交通が不便なので、部活動の参加に影響した 192 10%
特になし 1,559 78%
計 2,038 -

10%

4%

10%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共交通が不便なので、自宅から行きやすい高校を選択した

公共交通が不便なので、学校の寮（アパート含）に住んでいる

公共交通が不便なので、部活動の参加に影響した

特になし

(n=2008)
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23）スマートフォンの保有状況 
 ○地域によってややばらつきがあるものの、すべての地域において 50％以上の住民がスマ
ートフォンを持っている。 

68%

58%

63%

57%

53%

55%

54%

53%

55%

60%

66%

32%

42%

37%

43%

47%

45%

46%

47%

45%

40%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長岡地域

中之島地域

越路地域

三島地域

山古志地域

小国地域

和島地域

寺泊地域

栃尾地域

与板地域

川口地域

持っている 持っていない

(n=258)

(n=210)

(n=255)

(n=233)

(n=96)

(n=210)

(n=191)

(n=217)

(n=230)

(n=194)

(n=182)


